

曾任小布什政府的劳工部部长,现被特朗普提名为运输部部长

# 美籍华人赵小兰或再入美内阁



赵小兰 (本版图片均为网络图片)

□据 新华社华盛顿11月29日电(记者 刘阳 徐剑梅)

美国当选总统唐纳德·特朗普11月29日提名美籍华人赵小兰出任运输部部长,佐治亚州联邦众议员汤姆·普赖斯出任卫生与公众服务部副部长,医保业内人士西玛·韦尔玛出任医疗保健和医疗补助服务中心(医保中心)主任。

特朗普在竞选阶段的两项重大承诺分别是全面升级美国交通网络及推翻现任总统奥巴马的医改方案,因此这3个被提名的人选对特朗普能否顺利实现竞选承诺有重要影响。

如果提名获美国国会通过,这将是赵小兰第二次进入美国内阁。她此前在小布什政府中担任劳工部部长,是第一位进入美国内阁的亚裔女性。根据特朗普在其网页上的介绍,他计划投入5500亿美元升级美国交通网络,包括道路、机场、港口等,因此赵小兰或有很大施展空间。

普赖斯是外科医生出身,2004年当选联邦众议员,目前是众议院预算委员会主席。他此前多次表达对奥巴马医改方案的不满,并设计了一套“详细的、综合的”方案来替换奥巴马医改方案,这个方案中的许多理念数月前就被众议院共和党人采用为执政方针。

韦尔玛目前是一家医疗政策咨询公司的创始人和首席执行官,在医保领域有多年经验。美国媒体称韦尔玛和当选副总统迈克·彭斯关系良好。

## 新闻点评

【新闻】奥地利作曲家古斯塔夫·马勒的《第二交响曲》乐谱手稿真迹11月29日在英国伦敦举行的一场拍卖会上以450万英镑(约合3865万元人民币)成交,创下乐谱拍卖金额新高。这是这份厚232页的乐谱首次出现在拍卖会上,乐谱卖方是今年早些时候去世的美国经济学家和商人吉尔伯特·卡普兰的家人。英国《每日邮报》报道,卡普兰1965年在纽约卡耐基音乐厅听了这部又名《复活》的交响曲后迷上了它。从来没学过指挥的他立志有朝一日要指挥世界上最棒的乐团登台演奏这部乐曲,并且将决心付诸行动。卡普兰在此后的17年里走遍世界各地听这部交响曲的演奏,一有机会就与包括指挥在内的专业人士探讨关于这部乐曲的心得。1982年,他用一个月每天花9小时学习指挥演奏这部乐曲,当年晚些时候登上纽约林肯中心舞台,在一众社会名流、一名参议员和英国前首相爱德华·希斯见证下实现了自己的梦想。

【点评】有志者事竟成。

【新闻】俄罗斯圣彼得堡市市长波尔塔夫琴科11月29日向媒体证实,利用电脑技术造假,将破旧水泥路面显示为修葺后的崭新柏油路以便向上交差的一名市政官员已经被开除。11月初,有圣彼得堡市民发现,市政府网站贴有的一张某公路维修前后的对比照片系伪造。所谓修缮后的道路是造假者用修图软件把破旧水泥路“修”成柏油路,而实际道路根本没人维修。这一发现在社交网站上广泛转发后引发热议。波尔塔夫琴科谴责这种造假行为是“公开撒谎”。

【点评】这名官员以后可以专业修图了。

【新闻】科特·马特罗思金住在白俄罗斯明斯克,有一辆大众Polo。在短短6个月里,他的车被划花20余次后,马特罗思金开始寻找线索。马特罗思金发现,只有他因所住公寓楼附近找不到停车位,而不得不把车停在一处公园入口附近的人行道时,车才被划花,但是,马特罗思金如此停车并没有影响人们走人行道。马特罗思金在车后窗上贴纸询问谁是划车人及划车的原因,甚至给车装了摄像头,但都没得到有价值的线索。马特罗思金一气之下决定住到车里。通过分析自己的行程,他发现,车很可能是在4时到6时被划的。为此,在一个月里,马特罗思金每天半夜起床,带上睡袋到车里睡觉,还定了4时响的闹钟,希望将划车人抓个“现行”。当地时间11月27日5时40分左右,待在车里的马特罗思金听到有人从车旁走过,并伴随着金属刮划的声音。他迅速行动,并用手机录像,发现划车人是一名上了年纪的小个子女性。她只承认当天发生的事,并表示只要马特罗思金不报警,可以私了。至于划车的原因,她只字不提。马特罗思金最终报警,他说希望对方为自己的行为付出应有的代价。

【点评】哥真恼了!

【新闻】一位加拿大老人因为为自己挖掘坟墓成为当地新闻人物。这位名叫吉米·基克哈姆的老人经营着一家建筑公司,过去60多年里专门挖掘沟渠和坟墓。“我喜欢挖掘。”他告诉加拿大广播公司,“有一天我想,如果活到90岁,我就给自己挖一个。”基克哈姆近日迎来90岁生日。尽管年事已高,但基克哈姆大部分时间仍在工作,操作着那台45年前买的推土机。“对我来说,为自己挖个坟墓没什么不同,天知道,我挖得够多了。”他说。

【点评】这身体,这心态,估计坟墓挖早了。

## 德国反对就土耳其加入欧盟展开新的谈判

# 德国“不约”,土耳其“没戏”?

□新华社特稿(记者 徐力宇)

德国总理安格拉·默克尔11月29日表示,反对就土耳其加入欧盟展开新的谈判。消息人士指出,这意味着土耳其入盟谈判实际上就此结束。

同一天,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安说,土耳其尚未放弃加入欧盟的努力,但如果谈判迟迟没有结果,土方也有“许多其他选项”。

### 默克尔:不谈了

德国《图片报》11月29日报道,默克尔当天在与她领导的基督教民主联盟联邦议会议员开会时说,她反对就土耳其入盟进行新的谈判,并建议对选民解释清楚这一立场。

欧洲议会11月24日投票通过一项非约束性决议,要求欧盟委员会及欧盟成员国暂时冻结与土耳其就其加入欧盟进行的谈判,而就在投票一天后,德国外交部发言人萨乌桑·谢卜利还说,不应暂停与土耳其的入盟谈判,“因为那样做会进一步损害土欧关系,也不符合土耳其或欧洲的利益”。

今年3月,欧盟与土耳其达成难民安置协议。根据协议,非法入境欧盟的难民将被遣送回土耳其,同时欧盟将按“一比一”原则帮助安置土耳其境内的叙利亚难民。欧盟还承诺加快土耳其入盟谈判。

7月,土耳其发生未遂军事政变后,埃尔多安在全国展开善后行动,招致欧盟不满和担忧。德国官员也对土耳其持批评态度,但默克尔上周强调,欧盟和土耳其都应该遵守承诺。

### 埃尔多安:没放弃

土耳其1987年申请加入欧盟,2005年启动入盟谈判,但土耳其最早表达入盟的意愿可以追溯到20世纪60年代。

埃尔多安11月29日在伊斯坦布尔说:“欧盟已经让土耳其在门口等了53年,”土耳其没有放弃加入欧盟,“他们不应忘记,土耳其一直有很多其他选项。”

埃尔多安表示,土耳其对欧洲议会通过暂停其入盟谈判的非约束性决议感到“失望”,如今对谈判并不怀有“正面”情绪。如果入盟之路被切断,“我们将评估其他选项,继续前进之路”,不过他并没有说明土耳其有哪些选项。

感到“失望”的埃尔多安曾威胁要向难民开放入欧边境。欧盟委员会主席让-克洛德·容克11月29日回应,如果土欧难民安置协议被毁,土耳其公民失去欧盟免签证待遇,埃尔多安要“为此负责”。

德国总理默克尔



土耳其总统埃尔多安

